



# 跨海大桥高架路转环湾路“瓶颈”打开了

李村河互通立交G匝道拓宽改造工程完工通车 比计划提前四个月

本报8月18日讯 从跨海大桥高架路东往西前往环湾路，变得顺畅了！18日下午3时30分，李村河互通立交G匝道拓宽改造工程完工通车，让跨海大桥高架路和环湾路牵手更加紧密，将进一步释放跨海大桥高架路的快速通达能力，缩短市民出行时长。

李村河互通立交位于胶州湾李村河入海口处，是跨海大桥高架路、大桥连接线、环湾路的转换枢纽，现状为混合式枢纽立交，2011年，一期工程建成通车（包括C、D、E、G、H匝道）。其中G匝道主要承担跨海大桥高架路向北联接环湾路（城阳方向）的交通转换功能，为单行匝道，设计交通量约1万辆。然而，随着崂山等东部城区的迅速发展，G匝道日均交通量约2万辆，已超过通行能力上限，通行效率低，匝道车辆汇入环湾路主路困难，亟须进行拓宽改造。同时，随着跨海大桥高架路二期的投用，该处车流量迅猛增加。此前每天，顺畅驶上跨海大桥高架路后，到了G匝道就会出现拥堵，极大降低了市民出行舒适度和体验感。

李村河互通立交G匝道拓宽改造工程是青岛市重点的民生工程，目的是缓解市区经李村河互通立交到环湾大道方向的交通拥堵问题，由原先的单向单车道升级为单向双车道。项目于去年9月正式开工，开工以来，各参建单位努力克服管线多迁改难度大，冬季施工及高温施工等不利因素，合力推进工程进程。施工过程当中为尽可能减少对市民出行的影响，科学组织、精心谋划加班加点提高功效，同时现浇箱梁满堂支架、新旧桥衔接双拼工字钢、模板等均一次性投入，尤其是积极对接协调交警、山高公路公司等多个部门优化调流方案，采取借用跨



李村河互通立交G匝道拓宽改造工程完工通车。



李村河互通立交航拍视角。

海大桥一个超宽车道的方式来保障市民的正常通行，由原来设计封闭3个月压缩到10天。采用先进的施工工艺及

机械设备，工程质量、施工功效得到有力保障，例如新旧桥衔接采用的微膨胀混凝土技术，成型快强度高，在10天

的封闭期内起到了决定性保障作用。经质检部门检验合格后项目提前4个月实现了双车道接入环湾的目标。

项目顺畅完工，将进一步释放跨海大桥高架路的快速通达能力，让我市南北向主干道和东西向主干道联系更加紧密。18日下午5时许，记者在现场看见，虽然已到了下班高峰，但东往西从跨海大桥高架路二期前往环湾路的车辆，并没有出现以前的拥堵现象。“以后就更方便了，要不每天下班就得赶紧走，要不就会被堵。”家住高新区的肖先生，工作单位在株洲路高昌路附近，匝道通车后，他驱车从跨海大桥高架路前往环湾路比以前省了十几分钟。G匝道变为双车道后，车辆可以迅速前往环湾路。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 青岛轨道交通推进产教融合

本报8月18日讯 轨道交通产教融合迈入新阶段，多方携手共推轨道上的青岛发展。18日下午，青岛市城市轨道交通产教融合共同体第一届理事大会召开。青岛地铁以及山东大学、北京交通大学、山东职业学院、广州轨道交通科技股份有限公司、成都交通高级技工学校、中车青岛四方机车车辆股份有限公司等共计30家理事单位参加。

今年4月的北京—青岛国际城市轨道交通展览会上，青岛市城市轨道交通产教融合共同体正式成立。

产教融合是助推轨道交通行业转型升级的最大优势，也是改革的难点和重点。青岛地铁牵头搭建青岛市首个产教融合机构，旨在推动政府、行业、企业、院校四方共同破解产教深度融合的机制性障碍，共同体也将分三个阶段逐步完善，即“一年打基础、建机制；一年强功能、出成果；一年促创新、树标杆”，使产教融合共同体规模不断扩大，形成高效成熟的运行模式。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 本报“关爱女性健康”公益行动进社区

### 助力“加速消除宫颈癌行动计划”在滨海街道进行公益宣讲

为关爱女性健康，增强预防宫颈癌意识，8月17日上午，西海岸新区滨海街道新时代文明实践所联合青岛市立医院在街道礼堂开展“关爱女性健康”公益宣讲文明实践系列活动。滨海街道各社区妇联主席、各社区家庭婚姻指导员和机关女同志等80余人参加活动。

2023年3月份，山东省卫健委、省教育厅、民政厅等联合下发《关于印发山东省加速消除宫颈癌行动计划实施方案（2023—2030年）的通知》。通知提出，根据国家总体部署，2023年启动加速消除宫颈癌行动计划，在全省建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系，并最终实现消除宫颈癌的目标。通知要求广泛宣传宫颈癌防治知识和理念，科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识，促进HPV疫苗的接种。通过宣讲活动，帮助大家进一步了解预防和科学防治宫颈癌的相关知识，为组织、宣传、引导广大女性朋友提高健康意识，积极进行疫苗预防接种起到积极的作用。3月6日，本报联合多家单位发起了助力“加速消除宫颈癌行动计划”——关爱女性健康特别行动。

本次活动特别邀请到青岛市市立医院、主任医师袁文娟主任，为现场女性朋友们进行宫颈癌和HPV疫苗科普宣讲。袁主任向大家宣讲科普宫颈癌



“关爱女性健康”特别公益活动

青岛报业传媒集团、青岛市卫健委、青岛市总工会、青岛市妇联共同发起  
青岛晚报、青岛掌媒负责全程落地执行

通过“进社区、进乡村、进企业、进学校、进家庭”方式，向全社会适龄女性推广宫颈癌疫苗（HPV）加快接种。

活动自3月6日启动以来，已先后走进近百社区、企业、乡村，汇集数万女性，在社会上引起强烈反响。

公益热线：18661788338，欢迎热心机构积极参与。

“关爱女性健康”特别公益活动已服务

的社区、企业、乡村一览

“进社区”

平度市：南村镇、蓼兰镇、大泽山镇、东阁街道、李园街道、凤台街道、明村镇、云山镇、旧店镇、新河镇

胶州市：中云街道

莱西市：高密镇、夏格庄镇、日庄镇、院上镇

城阳区：惜福镇街道、夏庄街道、流亭街道

市南区：金门路街道、八大关街道

市北区：大港街道、台东路街道

西海岸新区：隐珠街道、王台街道、辛安街道、长江路街道、滨海路街道

“进学校”

中国海洋大学、青岛大学、青岛农业大学、青岛科技大学、山东省外贸学院、青岛工学院

“进企业”

海信集团、青岛城运集团

的相关知识，用丰富的专业知识，深入浅出的讲解了宫颈癌的免疫预防、对宫颈癌的认知、易患宫颈癌的高危人群、如何科学预防以及存在的常见问题。她提到，宫颈癌是一种感染性疾病，可以预防治疗、治愈甚至消灭的疾病。在中国，每五个女性中约有一个人感染高危型HPV。我国女性高危型HPV感染很普遍也很常见所以大家不要担心。

现场，市民王女士向记者表示：“通过这次活动有效地了解到宫颈癌的危害及如何预防，扫除了盲区。”同行的刘女士认为，本次活动对于女性来说非常有益，希望多举办类似的活动，让更多的人了解到HPV并做到及时防护、及时接种疫苗。

宫颈癌是影响女性生命健康的“重大杀手”，但与此同时，宫颈癌也是目前唯一病因明确、可防可控的癌症。借助此次科普宣讲活动，广泛宣传宫颈癌防治知识和理念，科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识，促进HPV疫苗的接种，最大限度地减少宫颈癌发生率，同时提醒大家疫苗的接种时间越早越好，请市民朋友们早接种、早预防，不断提升女性身体健康水平、筑牢女性健康防线。

永杰 君旭